 «Умножение чисел 10, 100. Умножение на 10, 100».

Цель: повторить правила умножения числа 10 и на 10 и создать условия для выведения правила умножения 100 и на 100.

Задачи:
· Коррекционно-образовательные: повторить правило умножения числа 10 и на 10 и вывести правило умножения 100 и на 100; продолжить формирование умения решать задачи.
· Коррекционно-развивающие: развивать логическое мышление, вычислительные навыки, самостоятельность, наблюдательность.

· Коррекционно-воспитательные: воспитывать интерес к математике; трудолюбие; ответственность, активность.

Оборудование:

· Учебник М.Н. Перовой, Г.М. Капустиной 5 класс «Математика» с. 125-126

· Компьютер, мультимедийное оборудование, презентация.

План урока

I. Организационный момент.

II. Устный счет.

III. Актуализация знаний.

IV. Изучение нового материла.

V. Повторение ранее  изученного.

VI. Домашнее задание.

VII. Итог урока.

VIII. Рефлексия.

Ход урока
	Структур-ные компонен-ты
	Хро-нометраж 
	Содержание урока
	Примечание

	Орг. момент
	1 мин
	– Добрый день, садитесь, пожалуйста.
– Все готовы к уроку. Все ль на месте? Ручка, книжка, тетрадка, дневник. Все ли правильно сидят. Внимание на меня.
– Ребята, начинаем урок математики. Мне сегодня очень хочется, чтобы вы были активными, внимательными, слушали и слышали меня, своих товарищей и самого себя.
– Мое пожелание на сегодняшний урок: «С хорошим настроением принимайся за работу». «Помоги товарищу» – это наш девиз урока.

	Психологический настрой к уроку.
Организация учащихся на урок.
Хоровое повторение
Слайд №1

	Сообщение темы
	1 мин
	- Объявляю общую задачу урока. Сегодня на уроке вспомним известные правила умножения 10 и на 10 и выведем правило умножения 100 и на 100. 

А начнем урок с устного счета.
	

	Устный счет
	2 мин
	На слайде 2 вы видите таблицу.

2

4

6

8

10

Увеличить в 2 раза

Уменьшить в 2 раза

- Ребята, увеличьте числа первой строки в 2 раза.

- Что значит увеличить в 2 раза? (значит умножить на 2).

- Отвечать будете так: 2 увеличить в 2 раза получится 4.

- Теперь, дети, числа первой строки надо уменьшить в 2 раза.

- Что значит уменьшить в 2 раза? (значит разделить на 2)

- Скажите, каким действием мы увеличиваем число в несколько раз? (умножением)
-Уменьшаем в несколько раз? (делением)

- Смысл этих отношений пригодится нам при решении задач.
	Повторение отношений увеличить в..раз и уменьшить в..раз
Дети отвечают, я открываю ответы.

Открываю последовательно третий ряд.



	Актуализа-ция знаний
	3 мин
	Задание. На слайде 3 дан числовой ряд
42, 39, 36, 33, 30, 27, 24.

- Прочитайте ряд чисел.

- Пронаблюдайте ряд чисел.

- Продолжите данный ряд, назовите еще несколько чисел.

(Дети замечают, что числа уменьшаются на 3).

- Какое число лишнее в этом ряду? (30)

- Почему? (круглое)

- Произведение каких чисел дает 30?

(5х6=30, 6х5=30, 3х10=30,10х3=30, 15х2=30,2х15=30).
- Назовите самое маленькое двухзначное число. (10)

- Назовите самое маленькое трехзначное число. (100)
Молодцы!

- Перейдем  к изучению нового.
	Это задание направлено на развитие наблюдательности и отгадывания закономерности

	Изучение нового материала
	19 мин
	1) Открытие новых знаний.
Откройте тетради и запишите сегодняшнюю дату. 

Внимание на экран. На слайде 4 предложена задача: «В детский сад для детей привезли 10 мячей по 5 рублей. Сколько денег заплатили за мячи?»
- Ребята, прочитайте задачу про себя.

- А сейчас вслух. 

- Можно ли сразу ответить на вопрос задачи? (Да)

- Задачу можно решить разными действиями. Подумайте, какими действиями, запишите решение.

- Сравните записи умножения и сложения.

- Сравните полученный результат.
-Какой из этих способов рациональней? (5х10=50) Почему? (короче)

- Как получили результат при умножении? (умножение заменили сложением)

- Что вы заметили в этом выражении?

(при умножении числа на 10 к нему приписывают справа нуль)

- А если мы умножим 10 на  число, правило меняется?

2) Работа с учебником.

- Откройте учебник на странице 125. выполним упражнение № 497.

- Прочитайте задание.

- Какое правило умножения на 10 мы вспомним? (при умножении числа на 10 к нему приписывают справа нуль)

     а) коллективная работа
Все вместе будем выполнять 1 и 2 столбики. 

     б) самостоятельная работа по рядам

- 1 ряд решает 3 столбик

- 2 ряд - 4 столбик

- 3 ряд – 5 столбик

- Все ребята молодцы!
	Проверка самостоятельной работы – самопроверка.

5х10=50

5+5+5+5+5+5+5+5+5+5=10

Один из учеников комментирует, а остальные пишут.

Проверка самостоятельно работы проходит в форме взаимной проверки. Выставляются оценке тем, кто раньше всех решил.


	Физминут-ка
	1 мин
	- А сейчас мы отдохнем!!!
- Молодцы! Продолжаем работать!
	Презентация для глаз «Бабочка»

	
	
	3)Умножение 100 и на 100.

На слайде 5 предложено задание:

Рассмотрите решение примеров

100 х 3 = 100 + 100 + 100 = 300

3 х 100 = 3 х 10 х 10 = 300

- Объясните решение каждого примера.

- А теперь рассмотрите краткую запись этих примеров. 

- Что вы заметили? (Результат одинаковый)

- А сейчас закрепим эти приемы умножения.

- На странице 125 решим № 501 № 2.

- Решаем с комментированием первый столбик.

- Сейчас вы будете выполнять это задание по рядам. По одному ученику с каждого ряда  я вызываю к доске. 
- Что вы заметили при решении этих примеров? Кто может сформулировать правило умножения 100 и на 100?

- Сверим наш вывод с правилом в учебнике, которое записано на странице 126, прочитаем правило в рамочке.

- Совпал ли наш вывод с правилом в учебнике? (Да)

- Молодцы!!!

4) Самостоятельная работа

- Решаем примеры под правилом. Вам нужно будет решить устно, а в тетради записать только ответы в строчку через запятую
	(слайд 6)

100 х 3 = 300

3 х 100 = 300
Проверка: каждый ряд проверяет своего ученика. Оценку получает тот, кто работал у доски, кто раньше всех решил. 

Проверка: индивидуальный опрос.

	Повторение ранее изученного
	15 мин
	- Умножение 100 и на 100 встречается в задачах.
- Сейчас решим задачу № 506.

Работа над задачей.

А) Анализ текста.

- Прочитайте задачу про себя, вслух. К этой задаче на доске я сделала схематический рисунок. Посмотрите.




- О чем говорится в задаче? (о движении поезда)

- Что показывает число 100? (скорость поезда)
- Что означает число 2? (время)
- Как это показано на схеме? (двумя равными отрезками)

- Что показывает число 170? (расстояние, которое осталось пройти поезду)
- Повторите вопрос задачи.

Б) Поиск решения.

- Кто уже догадался, как решить задачу? Поднимите руку! Решайте самостоятельно, в тетради запишите решение с кратким пояснением.

- А с остальными мы разберем решение задачи.

- Зная, что поезд шел со скоростью 100 км в час и шел 2 часа, что мы можем найти? (Расстояние)

Каким действием? (Умножением)

- Почему? (S=V x T)
- Узнав, расстояние, которое прошел поезд и зная, что ему осталось пройти 170 км мы сможем ответить на вопрос задачи? (да)
- Каким действием? (сложением)
- Почему? (надо узнать весь путь)

В) Оформление решения.

- Запишем решение задачи по действиям с кратким пояснением. Один ученик у доски, остальные пишут в тетрадях.

1)100 х 2= 200 (км) - расстояние за 2 часа

2) 200 + 170 =370 (км) – всего

Ответ: 370 км.
	Сильные учащиеся решают самостоятельно в тетрадях

	Домашнее задание
	1 мин
	- А сейчас запишите домашнее задание.
Я вам предлагаю придумать самим несколько примеров умножения на 10 и на 100. А также решить задачу №503 на странице 126.
	

	Итог урока
	1 мин
	- Вы сегодня хорошо работали. Молодцы! Давайте вспомним, чему мы учились на уроке.

-  Какое правило вывели?
- Молодцы!
	Решали примеры, задачи.
Умножение 100 и на 100

	Рефлексия
	1 мин
	- Попробуйте определить, насколько хорошо вы усвоили новое знание по «Волшебному светофору».
Вы выбираете:
- красный цвет, если испытываете затруднение;

- желтый цвет, если усвоили новое знание, но затрудняетесь применить его на практике;

- зеленый цвет, если усвоили новое знание и научились применять его на практике.
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